



手足口病多发 饭前便后和外出后勤洗手

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布2021年9月全省法定报告传染病疫情,2021年9月(2021年9月1日0时至9月30日24时),全省共报告法定传染病25种27055例,死亡44人,其中,38人死于艾滋病、3人死于肺结核、1人死于病毒性肝炎、1人死于狂犬病、1人死于其他感染性腹泻病。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除血吸虫病、新型冠状病毒肺炎、新生儿破伤风、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性脑脊髓膜炎、脊髓灰质炎、登革热、传染性非典型肺炎、白喉10个病种无发病、

死亡病例报告外,其余17种乙类传染病共报告13502例,死亡43例。报告发病数前五位的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病、痢疾,占乙类传染病报告发病总数的98.12%。

丙类传染病中除丝虫病、黑热病、包虫病3个病种无发病、死亡报告外,共报告8种13553例,死亡1例。报告发病数前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、手足口病、流行性感冒,占丙类传染病报告发病总数的92.39%。

近期,手足口病相对多发,提醒家长,儿童在饭前、便后和外出后,用肥皂或洗手液洗手,减少感染机会。

灵璧县:“阳光玫瑰”走出多彩致富路

星报讯(程赛 邓朋 记者 禹志强) 硕果迎秋,正是各种葡萄成熟上市的季节。“阳光玫瑰”葡萄,以其高颜值、高品质成为葡萄家族中深受广大消费者青睐的优质果品。近日记者走进位于灵璧县下楼镇付寨村民心种植合作社的“阳光玫瑰”种植基地,只见葡萄园里一串串晶莹剔透的“阳光玫瑰”葡萄挂满枝头,十几位采购者来回穿梭采摘葡萄,几位工人则在室内将葡萄分拣、称重、装箱,整个场景格外热闹。

“民心种植合作社的带动,解决了我们技术落后、销售难的问题。”农户纷纷表示。灵璧县下楼镇付寨村作为下楼镇葡萄特色产业基地,整合帮扶资金,采取传帮带的方式,探索出一条“党支部+合作社+种植户+贫困户”的产业发展之路,由合作社牵头,带动近50户农户先后加入民心种植专业合作社,并提供就业岗位带动就近就业200多人,发展成为拥有2200多亩的葡萄种植基地。

“集思广益合作发展,解决散户种植的技术难、销售难、管理难等难题,下一步要走精品化路子,使得我们整个葡萄发展更上一个台阶。”民心种植合作社负责人张齐说。

健康提醒

合肥疾控提醒:这些人员将调整为“黄码”

星报讯(记者 马冰璐) 自10月17日陕西西安通报疫情以来,该传播链再次延长。10月19日,又有多地通报新增确诊病例或核酸检测阳性人员。截至目前,已有陕西西安、宁夏银川、甘肃兰州、内蒙古额济纳旗、湖南长沙、贵州遵义和北京丰台等7地通报相关阳性病例,累计已达25人。昨日,记者获悉,鉴于目前的疫情防控形势,合肥市疾控中心再次向市民发布如下提醒:请广大市民密切关注官方发布的疫情信息,与感染者活动轨迹有交集的人员必须第一时间主动报备,配合做好隔离、医学观察和核酸检测等措施。

合肥市将对上述地区来(返)肥人员,第一时间赋予黄码。请市民持续关注自己的健康

码,一旦发现健康码发生变化,必须第一时间向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,按要求配合做好各项防控措施。

请市民朋友密切关注疫情发展动态,合理安排出行。坚持非必要不外出、不前往中高风险地区或有本土感染者报告地区。广大群众要继续时刻保持良好的个人防护意识,养成随身携带口罩,科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,做好个人防护后,及时前往附近的发热门诊就诊。符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种,携手共筑全民免疫屏障。

绩溪县林业局召开井冈山精神专题学习会



近日,绩溪县林业局召开井冈山精神专题集中学习会,党组成员、副局长赵小东主持会议。在观看了建党百年献礼片《中国精神之井冈山精神》后,赵小东同志作《发扬新时代井冈山精神》理论宣讲,以艰苦奋斗谋发展为主题对井冈山革命历史开展深入讲解,对井冈山精神展开阐述和分享。要求林业干部职工要牢记悟透井冈山精神,传承红色基因,激发担当作为,让“坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇于胜利”的井冈山精神成为我们工作和学习的动力。理论学习结束后,与会干部职工踊跃发言,积极开展研讨。大家表示要站在时代的前列,肩负时代的重任,共同努力,开拓进取,持续推进林业转型发展,让绩溪林业在新时代焕发出新的光彩。

陈宏恺 曹开发

52000块“小蓝牌”成合肥街头新时尚 重启“门前三包”让门前更“敞亮”

星报讯(胡少殊 记者 于彩丽) 细心的合肥市民会发现,近段时间以来,合肥不少沿街商铺门前都挂上了一个全新蓝色小牌子——“门前三包”,成为街头新时尚。10月20日,记者从合肥市城管局获悉,当前合肥全面推行“门前三包”责任制,截至目前已发放52000块“门前三包”标牌和告知书,引导商家做到“管小家,美大家”,共同维护城市环境的干净整洁和规范有序。

合肥市城管局相关负责人介绍,为进一步落实《合肥市市容和环境卫生责任区制度》,合肥重启“门前三包”责任制,于9月底全面施行,旨在增强社会公众的责任意识和参与意识,打造共建共治共享的城市管理模式,创造整洁、优美、文明的生活和工作环境,实现市容环境卫生常态长效管理。“商家是城市

管理的重要参与者,推行‘门前三包’责任制,在强化经营户自觉履行社会责任的同时,也能更好调动其参与城市管理的积极性。”该负责人表示,通过全面重启“门前三包”责任制,发放“门前三包”责任牌,让商户对责任区管理内容明明白白,同时引导商户参与城市管理,形成合力,不断提升精细化管理水平。

如果商家不履行“门前三包”义务,会承担哪些责任?根据《合肥市市容和环境卫生管理条例》,责任人未履行责任的,城管部门将责令其停止违法行为,限期改正、拆除或者采取其他补救措施。拒不改正的,处以二百元以上一千元以下的罚款。同时,根据《合肥市城市绿化管理条例》,损坏城市绿化及其设施的,责令限期改正,赔偿损失,可以并处二百元以上一千元以下的罚款。

合肥蜀山区 入选“科创安徽”首批试点城市(园区)

星报讯(毛陈珏 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区获悉,在2021长三角一体化院士论坛暨第四届安徽院士创新发展论坛开幕式上,“科创安徽”全省首批试点城市(园区)亮相,合肥市蜀山区成为全省唯一获得试点的区级单位。据了解,“科创安徽”是安徽省科协在巩固深化“科创中国”试点工作基础上,打造的创新、创业、创造服务品牌,旨在打造一批服务科技经济融合“样板间”,形成一批“科创安徽”典型示范模式和具有影响力的工作载体。

蜀山区科协负责人介绍说,近年来,该区科技创新成果丰硕,先后荣获“全国科技进步先进城区”“全国科普示范县区”等20余项国家级桂冠,居全国科技

创新百强区第36位,国家级高新技术企业达225家,每万人发明专利拥有量42.03件,在蜀山区服务院士达81人,成功创建国家知识产权示范区。“蜀山区‘科里科气’气质十足,辖区科教资源富集、创新氛围浓郁、产业发展集聚、政策体系完善,更是蜀山区在全省城区中脱颖而出的‘秘诀’。”该负责人说。

该负责人同时表示,下一步,蜀山区还将全面落实合肥市、蜀山区“十四五”规划及相关会议精神,推动科技经济融合,助力蜀山区“全域科创”发展,把蜀山区建设成为创新要素富集、创新主体活跃、新兴产业蓬勃、创新文化繁荣、创新环境卓越的安徽最具创新力的都市核心区。



为深入开展“双提升”工作,提高居民群众的安全感和满意度,合肥市蜀山区琥珀街道奥林花园社区开展“双提升”宣传活动,通过在辖区悬挂条幅、语音短信、发放一封信等方式,向居民普及安全感满意度知识,并细心解答居民对安全感满意度的疑惑。

李梅 陈三虎 记者 沈娟娟